

4年多来,盐山县千童镇十寨子村村干部邓刚竟然在蛋糕店买了210个蛋糕——

210个蛋糕背后的秘密

本报记者 崔春梅 本报通讯员 王洪胜 摄影报道

这4年多来,盐山县十寨子村党支部书记邓刚,花12600多元在圣佛镇的蛋糕店买了210个蛋糕。不过,这么多蛋糕,邓刚不是买给自己和家人吃的,而是送给村里70岁以上过生日的老人的。

一个蛋糕

2月25日,是十寨子村72岁老党员李宝安的生日。当天,邓刚拿着买来的蛋糕,和村干部邹忠华、王胜国来到李宝安家,一起为他送上生日祝福(右图)。

接过邓刚特意买来的蛋糕,李宝安心里感觉既甜又暖。邓刚和其他村干部没有着急走,而是坐下来跟李宝安聊天,在嘱咐老人照顾好身体的同时,对他义务修路的举动表示感谢。

“感谢你们今年又给我送来蛋糕,为我过生日。作为一名老党员,我会继续积极参加村里活动……”李宝安老人激动地说。

除了李宝安,村里其他70岁以上老人过生日时,都会收到邓刚送来的生日蛋糕。从2020年送出第一个蛋糕到现在,邓刚每年都会自掏腰包为村里近50名老人送上蛋糕。

到目前为止,邓刚已为老人们送上了210多个蛋糕,价值



12600多元。

两张表格

邓刚为啥要自掏腰包给村里老人买生日蛋糕呢?这得从2020年一位老人过生日说起。

那一年7月的一天,邓刚去看望孤寡老人李淑兰。他一进

门,正好看到老人在吃面条,碗里还有一个荷包蛋。老人说,当天是她生日,就做了点好的给自己过生日。“怎么没买个生日蛋糕啊?”邓刚随口问了一句。

“我也不知道去哪里买生日蛋糕。我听别人说蛋糕挺贵的……”李淑兰有点不好意思地回答。老人的话,让邓刚心里一颤。他当时就有了“自己出钱给

村里老人买生日蛋糕”的想法。

于是,邓刚和村里的会计对本村70岁以上的老人进行统计汇总,并打印出两张表格。其中一张表格送到离村庄较近的圣佛镇蛋糕店,另一张表格他自己留着。

每当村里有老人过生日时,邓刚就会带着蛋糕,和其他村干部一起上门为老人送去蛋糕和

祝福。有时候,他们还会为老人唱《生日快乐歌》,陪老人一起过生日。

和谐村风

“邓书记为俺90岁的老娘送了好几年生日蛋糕。俺们全家都非常感谢他。我对我的3个弟弟、两个妹妹说,一定得好好孝顺老娘,为子孙后代做出榜样。”提起邓刚为村里老人连续4年送生日蛋糕的事,70岁的李宝功激动地说。

村民王胜起说:“这几年来,我父亲每年过生日,邓书记都会准时送来生日蛋糕。他对村里老人们的这份心意,我们都看在眼里,记在心里。我经常教育孩子一定要尊老爱幼,从日常生活中的点滴做起。”

“香甜的生日蛋糕背后,是和谐的干群关系。不管是村里修路需要清理障碍物,还是接自来水管需要挖沟,有时候会有个别的年轻人不愿意,都是老人们主动帮村干部做他们的思想工作,使工程顺利实施。他们一分补偿费都没有。不仅如此,村里关爱老人、尊老爱幼的氛围越来越浓厚,涌现出多个好儿媳和十星级文明户。”

市工人文化宫、市科技体育运动协会举办科技活动 带孩子们到科学海洋中遨游



吕依霖 摄

本报讯(记者 吕依霖)2月28日,沧州市工人文化宫一楼西区“小小工匠”体验厅里热闹非凡。来自新华区多所小学的学生,在沧州市工人文化宫和沧州市科技体育运动协会联合举办的“沉浸式”科技活动中,体会到科学的独特魅力(左图)。

“老师,为什么我的灯不亮?”“老师,这个按钮是控制什么的?”……活动现场,来自新华区北环路小学的30多名小学生围在科普工作人员身边,争先恐后地提出问题。孩子们求知目光与热情点亮了整个活动大厅。

记者了解到,这次科普活动内容涵盖了3D打印、无人机模拟器体验、

车辆模型操控、红绿灯电路实验等多个科技领域。

沧州市科技体育运动协会会长、河北碧海机器人科技有限公司董事长姜学海告诉记者,此前,他们已经与市区多所学校合作,举办了数百场公益科普体验活动,旨在通过寓教于乐的方式,激发孩子们对科技的兴趣,培养他们的动手能力和创新思维。

“科技充满了未知和新奇,可以极大地激发小学生们的好奇心和探索欲,让他们从小就对周围的世界充满热情和兴趣。这件事我们会一直做下去。”姜学海说。



近日,运河区光荣路社区与辖区幼儿园举办民俗文化活动。志愿者和老师带领孩子们做糖画、拓福字、剪窗花等,让孩子们了解传统习俗和相关知识。

马晓彤 摄

搭把手

本报记者 刘冰祎

前几天,市民王女士骑着电动自行车行驶至市区开元南大道和御河路交叉口附近时,电动自行车的后轮不知为何突然不受转把控制,就算不扭动转把,后轮也转动。慌乱中,王女士连人带车摔倒在地。担心影响其他路人,她赶紧起身,拖着后轮依然旋转的电动自行车一点点向路边挪。

这时,两名路过的男子先后赶了过来,建议王女士给电动自行车断电试试。王女士赶紧用手机给车子上了锁,发现后轮虽然停止转动,但车被锁住不能推行

了。“你扶好车把,不用管后面。”一名男子边说边抬起电动自行车后轮,另一名男子也帮忙抬车。很快,三人就将沉重的电动自行车抬到了路边的安全地带。

“我给你们买瓶水喝吧!”王女士想要感谢这两名男子。他们却直摆手:“没啥,就是搭把手的事儿。”说完就离开了。如今,王女士的电动自行车已经修好,而那两名陌生人的善意,令她难忘。